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V oblasti kódování jsme pro Vás připravi-

li dva další praktické pomocníky. Jedná 

se o dva XLS soubory, které jsou dostup-

né z rozcestníku PVD vpravo nahoře. 

Chtěli bychom Vás tímto upozornit na 

možnost jejich využití. 

Aktualizovali jsme pro Vás praktický excelový soubor, který slučuje informace 

z několika zdrojů a pomáhá Vám tak v controllingových činnostech. 

Číselník relativních vah (RV) CZ-DRG jsme doplnili informacemi z úhradové vy-

hlášky a zpracovali do několika přehledných tabulek.   

K DRG skupinám jsme doplnili informace o přiřazení k úhradové skupině a úhrado-

vému segmentu a dále informace o centrech, ve kterých se DRG skupina léčí včet-

ně koeficientů centralizace. Kromě toho jsme doplnili  i informace o JPL včetně 

povinnosti vykazovat ASA či informace o limitaci a pro opravdové fajnšmekry jsme 

doplnili i informaci o případné úhradě v rámci JP. 

Protože je oblast jednodenní péče v roce 2026 plná změn, připravili jsme pro vás 

také speciální tabulku zaměřenou pouze na JPL / JP. Kromě údajů o výši a typu 

úhrady JPL jsou zde opět i informace o povinnosti vykazovat ASA či o limitaci 

úhradou JPL. Dále tabulka obsahuje nejdetailnější informace o možnostech úhra-

dy v rámci JP, a to včetně porovnání částek úhrad JP vůči JPL. 

Pro oblast péče v CVSP jsme pro Vás finálně připravili i jednoduchý seznam sku-

pin, které se v CVSP léčí a v jakých. 

Příklady použití: 

 Chci kromě LOS, trimpointů a relativní váhy vědět, v jakém segmentu je sku-

pina financována, jaký bude koeficient centralizace, když nejsem CVSP, jestli 

se jedná o JPL a musím vykázat ASA či zda mi JPL bude limitovat úhradu. 

 Chci nastavit pravidla pro vykazování JPL v nemocnici. Chci najít, kdy se vy-

kazuje ASA a kdy ne a kdy je úhrada limitována. 

 V nemocnici mám zasmluvněnu i JP podle přílohy 13 a chci vědět, zda je vý-

hodnější vykazovat jako JP podle přílohy 13 nebo JPL podle přílohy 14. 

 Jsem centrem vysoce specializované péče CVSP a chci si zkontrolovat, zda 

centra pokrývají mé spektrum péče, popřípadě uvažuji o rozšíření center pro 

moji nemocnici. 

Číselník RV ve formátu XLS je umístěn v pravém horním rohu PVD pod 

zkratkou RV. 

Budeme rádi za Vaše reakce, které vyplynou z využití aktualizovaného souboru. 

Nadále platí, že velmi uvítáme všechny Vaše připomínky k současnému 

uspořádání PVD a také podněty pro další zlepšování. Přitom připomínky 

nemusí být jenom kritické; zajímá nás a pochopitelně potěší, když se 

dozvíme, že se Vám s PVD dobře pracuje. 

Číselník kritických výkonů a DRG markerů 

Připravili jsme pro Vás excelový soubor určený pro pracoviště, která vykazují péči 

v systému CZ-DRG nebo se podílejí na jejím plánování a organizaci. Soubor je za-

měřen na kritické výkony (KV) a jejich vazbu na algoritmus DRG, zejména 

na tzv. terapeutické dny.  

Pomáhá rychle ověřit, které výkony definují terapeutický den, jaké jsou požado-

vané počty dnů pro zařazení případu do DRG skupiny a kam se jednotlivé výkony 

klasifikačně promítají. Cílem je snížit riziko neúplného vykázání péče 

(např. opomenutím výkonu, který definuje terapeutický den) a usnadnit orientaci 

při odpovídání na metodické dotazy. 

Připomínáme, že zcela zásadní význam mají kritické výkony definující terapeu-

tický den v oblasti rehabilitace (RHB), psychiatrie a radioterapie. Dále se uplat-

ňují tam, kde existují DRG skupiny spolu definované existencí dvou a více tera-

peutických dnů jednoho typu. 

Soubor je současně praktickou pomůckou pro situace, kdy je potřeba rozhodnout, 

zda má být péče – pokud to medicínsky připadá v úvahu – poskytnuta v rámci jed-

noho hospitalizačního případu, nebo rozdělena do více případů. U některých DRG 

algoritmů totiž počet terapeutických dnů přímo ovlivňuje zařazení případu nebo 

vznik konkrétní DRG skupiny. Nástroj proto umožňuje rychle zjistit, kdy může mít 

organizace péče (v jednom či více případech) dopad na klasifikaci a úhradu. To 

přichází v úvahu pouze tehdy, pokud jsou varianty z medicínského hlediska rovno-

cenné a eticky přijatelné; cílem není přizpůsobovat péči úhradě, ale správně se 

rozhodnout v situacích, kde existuje legitimní organizační volba.  

Číselník KV ve formátu XLS je umístěn v pravém horním rohu PVD pod 

zkratkou Markery. 

Budeme rádi za Vaše reakce, které vyplynou z využití tohoto souboru. 
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